

## Где находится оборудование для персоязычного телеканала «Навруз»?

Оборудование для персоязычного телеканала «Навруз», которое более года находилось на складах таможенного терминала Душанбе, перевезено в студию, но проблема с выплатой таможенных пошлин не решена, утверждают в иранском диппредставительстве. В таможене говорят, что оборудование по-прежнему на складах, и будет там до тех пор, пока не будут выплачены таможенные пошлины.

Стоит напомнить, что иранская сторона завезла из Германии в Таджикистан оборудование для совместного телеканала трех стран – Ирана, Таджикистана и Афганистана на 2 млн. евро. Оборудование для совместного телеканала более года находится на складах таможенного терминала Душанбе, поскольку иранская сторона не имеет документов, подтверждающих, что оборудование не должно облагаться таможенными пошлинами. Таможенная служба Таджикистана требует от поставщика оплатить пошлину в размере \$400 тыс.

Как сообщил «АП» пресс-аташе посольства Ирана в Таджикистане Ахмад Асгари, оборудование уже перевезли в студию, но оно и там остается закрытым. «Оборудование для телеканала «Навруз» в виде исключения было перевезено в студию, чтобы оно не занимало место на складах таможенной службы. Но это не означает, что оно уже вышло из под контроля таможенной службы. Пока никаких встреч с соответствующими органами о том, чтобы освободить оборудование от таможенных пошлин, не проводилось», - отметил пресс-аташе иранского диппредставительства в Душанбе.

Между тем, в Таможенном комитете «АП» заявили, что «дело не тронулось с места», и оборудование все еще находится на складе таможи из-за невыплаты таможенных пошлин.

Согласно статьи 321 Таможенного кодекса Таджикистана (Перемещение товаров дипломатическими представительствами иностранных государств), диппредставительства иностранных государств, работающие в Таджикистане, могут ввозить на таможенную территорию Таджикистана и вывозить с этой территории предназначенные для официального пользования представительств товары с освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера, установленных в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Таджикистан.

Это означает, что если оборудование предназначено непосредственно для посольства Ирана и будет использоваться иранским диппредставительством, оно будет освобождено от уплаты таможенных пошлин, однако, если это оборудование не будет использоваться посольством, то оплата таможенных пошлин обязательна, независимо от суммы, пояснили в таможене.

Решение о создании персоязычного телеканала было достигнуто в июле 2006 года в Тегеране президентами Таджикистана и Ирана.

В марте 2008 года в ходе трехсторонней встречи глав внешнеполитических ведомств Таджикистана, Ирана и Афганистана в Душанбе была достигнута договоренность о создании общего телеканала трех персоязычных стран. Также было принято решение о том, что центральная студия канала будет расположена в Душанбе.

Эксперты говорят, что в открытии персоязычного телеканала Таджикистан и Иран не учли требований Афганистана. Афганская сторона по-прежнему настаивает на том, чтобы телеканал вещал и на языке пушту, на котором говорит большинство жителей Афганистана.

Как сообщали ранее представители иранского посольства, постоянные переносы сроков вещания единого персоязычного телеканала связаны с позицией руководства Афганистана по этому вопросу.

Афганистан не устраивает термин «персоязычный» в названии телеканала. Кабул считает, что большую часть населения Афганистана составляют пуштуны, для которых персидский язык не является родным. Кроме того, стороны не могут договориться по таким нюансам, как программы передач и внешний вид телеведущих. Иран и Афганистан являются исламскими государствами, а Таджикистан - светским. На телеканалах Ирана и Афганистана запрещены выступления женщин без хиджаба.

<http://news.tj/ru/news/gde-nakhoditsya-oborudovanie-dlya-persoyazychnogo-telekanala-navruz>